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П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е 

за обучение на докторанти към секция „Макроикономика” 
 по докторска програма “Политическа икономия (икономикс)” в професионално 

направление 3.8. Икономика – 1 бройка редовно обучение държавна поръчка 
 

 
1. Актуалност и тематика на докторантурата 
Икономическите изследвания в съвременния глобализиран свят се 

храктеризират със засилване на приложния им аспект - доминиращите направления на 
мейнстрийм икономикса във все по-голяма степен се насочват към усъвършенстване на 
инсрументариума, използван при управлението на икономиката на една държава на 
всички равнища, както и към разработване на адекватна икономическа политика чрез 
разкриване на основните принципи, механизми и функционални зависимости на 
пазарната икономика и определяне на насоките за нейното развитие в средносрочен и 
дългосрочен аспект. Това предопределя необходимостта от качествени изследвания на 
многостранните икономически процеси и явления в променените световни 
икономически реалности на новото информационно общество, технологичните 
пробиви, интернационализацията на икономиката, както и на предизвикателствата, 
последиците и рисковете в новите условия на наслагващи се кризи от различен 
характер: 

• в областта на макроикономикса - макроикономическа и социална политика; 
икономическо развитие; икономика на труда; икономика на знанието; икономика на 
образованието;  

• в областта на икономическата теория – съвременни предизвикателства пред 
макроикономическата теория, обусловени от проявилата се необходимост от 
принципните промени на подходите към анализа на икономическите реалности, 
включително на влиянието и насоките на държавната политика и на търсенето на 
средства за управление на риска в икономиката.  

В този контекст докторската програма в областта на съвременната политическа 
икономия и макроикономикса предлага възможностите за широк избор на теми за 
дисертационен труд, свързани със специализацията и научните интереси на 
докторантите към секцията. 

 

2. Научен потенциал 
В ИИИ при БАН и в секция „Макроикономика” работят квалифицирани 

специалисти в областта на политическата икономия, икономическата теория и 
макроикономикса. Хабилитираният състав на секцията е в състояние да ръководи 
ефективно научния и образователен процес и да създаде условия за експертно 
обсъждане и научна дискусия в предложената област.  

 

3. Условия за реализация на докторантурата 
ИИИ при БАН разполага със съвременна информационна и библиотечна база за 

осъществяването на докторантурата по заявената тематика. В Института се провежда 
докторантски семинар по методологията на научните изследвания, третиращ основните 
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елементи на технологията на научното, теоретично и практико-приложно изследване, 
както и представянето на научните резултати на професионално равнище. Осигурени са 
възможности за публикуване на резултатите от изследванията на докторантите в 
издаваните от Института списания „Икономически изследвания” (издание с импакт 
ранг) и „Икономическа мисъл” (реферирано издание). Наличната компютърна техника 
и програмно осигуряване задоволяват изискванията за качествени научни изследвания. 
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